



▲關迦曦早前被裁定管有爆炸品罪成，昨判監三個月 資料圖片

公大生藏煙霧餅罪成判囚三月

【大公報訊】記者葉漢亮報道：香港公開大學學生關迦曦，前年在立法會審議修訂條例草案期間於金鐘海富中心被警員搜出一公斤煙霧餅，早前被裁定管有爆炸品罪成，昨判監三個月，獲准保釋等候上訴。裁判官直斥案件控罪嚴重，對公眾安全構成危害，又指被告缺乏真誠悔意，不斷找藉口為罪名開脫，判刑須具阻嚇性，以保障公眾，執行公義。

在他的背囊搜出一公斤俗稱煙霧餅的氯酸鉀，被控管有爆炸品罪等四項控罪。

官斥被告乏真誠悔意

暫委裁判官葉啓亮判刑，指被告在勞教中心的報告中說出新版本的案情，指爆炸品是用作打野戰，當日正打算到長沙灣會合朋友。法官斥責被告不斷杜撰不同案情版本，只是為自己行為開脫，認為被告缺乏真誠悔意。

21歲的被告關迦曦，昨由囚車押送到東區裁判法院應訊。控罪指，2015年12月16日，被告在金鐘海富中心屈臣氏外被警員截查，警員

裁官續指，涉案煙霧餅數量達1000克，若物品落入錯誤人士手中，後果會相當嚴重。

審訊期間，專家曾以兩克的煙霧餅作測試，燃點煙霧餅可以產生煙火及大量氣體，吸入後會損害呼吸系統，危及公眾安全，如涉案煙霧餅在公眾地方點燃，定必對公眾安全構成一定危險。

裁判官說，被告有關行為剝削社會上其他人享有和平的權利，香港是文明社會，絕不容忍，法庭亦需向公眾發放明確信息，絕不會姑息及不容忍這些行為，需判以阻嚇性刑罰，以保障公眾，執行公義。否則會令人憂心人身安全，故判他入獄三個月。

裁判官判刑後指出，三個月是較短刑期，

監禁亦不是世界末日，勸勉被告珍惜機會，出獄後不要再犯。辯方就定罪和判刑提上訴，法庭批准被告以一萬元現金保釋等候上訴，其間不得離港、每周要到警署報到、遵守宵禁令及禁足政府總部及立法會附近一帶。

辯方求情指，被告的勞教中心報告指出，因身體問題而不適合判入勞教中心，兩星期的還押已令其初嘗牢獄之苦，對事件感後悔，對其是一可怕經歷。被告有家人及教會支持，望能判處緩刑，好讓被告於獄外接受家人及教會的支援，相信能更有效協助被告更生。

潛逃三年 深圳公安橫峯擒人

空姐藏屍案疑兇移交返港

2013年轟動全港的港龍空姐藏屍衣櫃案，警方曾懸紅30萬元緝兇但近三年無進展。經過深港兩地合作，終於迅速擒獲疑犯，廣東省公安廳昨午將涉案女死者前男友莫某，經皇崗口岸移交香港警方，疑犯其後押往荃灣警署通宵扣查。

大公報記者 周慶邦

移交香港警方的疑兇名莫×賢（29歲），為女死者陳曼儀的前男友。消息稱，莫某於案發後潛逃內地近三年，去年10月24日，香港警方向內地公安提出書面要求，促請協助跟進有關案件，內地公安於翌日成立專案組，並由深圳市公安局跟進偵查。由於初步得悉莫的相關資料只有一張相片及個人資料，調查遇上一定的困難。

其後，公安得悉姓莫疑犯原籍深圳，其多名親戚居於龍崗，判斷莫的生活圈子一定圍繞龍崗區。深圳公安經過兩日追查後，至10月29日得悉莫會從廣東惠陽回龍崗，遂一直派人暗中監視莫的住所，至晚上見莫前往橫崗街道一間美髮店消費，於是派人假扮顧客進入店內，乘莫一下來將他當場拘捕。經初步詢問後，有人對犯案直認不諱，深圳市公安局龍崗分局對莫某採取刑事拘留，之後將他送至深圳市第一看守所扣留。

雙手掩面 一頭陸軍裝

經與香港警方溝通後，深港警方昨午進行一項移交疑犯儀式。莫某由兩名軍裝及兩名便衣刑警押解，辦理離開看守所手續。以雙手掩面的莫，於相關文件印上指紋及簽名，其後被黑布蒙頭，帶同其隨身物品，包括眼鏡、人民幣及個人證件，被押上一輛刑警車輛載往皇崗口岸。現場所見，莫剪了一頭陸軍裝髮型，身穿深灰色

衫、淺灰色褲及啡色鞋。

至昨午四時許，刑警車輛到達落馬洲口岸，內地公安將莫某交由本港警方人員接手，再押上警方車輛離開，至傍晚6時30分，押解莫的警車駛入荃灣警署。

這宗轟動一時的兇殺案，發生於2013年12月8日凌晨。洋名Arbe的26歲港龍空姐陳曼儀，被胞妹揭發遭人殺害，全身屈曲藏屍威花園寓所睡房的衣櫃內。經法證檢驗後，證實陳女於四日前下午遭人扼斃。警方其後發現她死前與姓莫前男友發生多次感情糾紛，更曾遭毆打而鬧上法庭。有人於案發後離境返回內地，不知去向，警方將案件列為兇殺案，並懸紅30萬元緝兇。一般預料，兇殺罪名成立的最高刑罰為終身監禁。

據悉，內地移交疑犯給香港警方，要經過三個程序：第一是驗明正身，即是從收押所帶離疑犯後，該疑犯要經過公安驗

明的確是嫌疑人、第二進行物品認領、第三則是疑犯及公安部簽署相關的法律文件，一切確認無誤，始押送疑犯往落馬洲大橋的深港分界線進行移交手續。央視網直播畫面顯示，昨日移交本港的莫姓疑犯在簽署及在文件上打手指模後，表現激動。

據悉，內地移交疑犯給香港警方，要經過三個程序：第一是驗明正身，即是從收押所帶離疑犯後，該疑犯要經過公安驗



▲空姐藏屍衣櫃命案疑犯潛逃內地近三年，昨從內地移交荃灣警署通宵扣查

◀涉嫌殺空姐的疑犯簽署移交文件時情緒激動 網上截圖



▼廣東公安及香港警方負責人正簽署移交文件
死者陳曼儀樣貌端莊，生前任香港警察圖片



內地移交疑犯須經三程序

內地公安當局昨日將空姐衣櫃藏屍案的嫌疑犯移交香港警方。內地執法當局非常重視此移交過程，除了一切依法辦理外，中央電視台亦進行30分鐘網上直播。據報廣東公安機關自2000年以來，連同昨日移交的殺空姐疑犯，已有174名來自香港的通緝犯從內地移交本港警方。

據悉，內地移交疑犯給香港警方，要經過三個程序：第一是驗明正身，即是從收押所帶離疑犯後，該疑犯要經過公安驗

明的確是嫌疑人、第二進行物品認領、第三則是疑犯及公安部簽署相關的法律文件，一切確認無誤，始押送疑犯往落馬洲大橋的深港分界線進行移交手續。央視網直播畫面顯示，昨日移交本港的莫姓疑犯在簽署及在文件上打手指模後，表現激動。

兩地警方續保持合作

香港警務處助理處長（刑事）鍾兆揚

在深圳皇崗出席移交儀式時稱，香港警方感謝公安部、廣東省公安廳及深圳市公安局全力協助拘捕疑犯。廣東公安機關亦稱，此案偵破是兩地警方長期緊密合作、合力共贏的結果，案件的成功偵破，也再次昭示，內地和香港都不是犯罪分子的「避風港」，兩地警方將繼續保持緊密合作，依法嚴厲打擊各類違法犯罪活動，努力維護兩地社會治安穩定和市民群衆幸福安寧。

女碩士生疑被網友強姦

【大公報訊】一名女碩士生，報稱透過手機交友程式結識一名男子後，雙方相約上月26日晚到蘭桂坊聊天，其後女子到男方位於鴨脷洲的寓所時遭對方強姦。女事主受辱離開，自行往醫院求醫及報警，警方暫將案件列為強姦案跟進。

消息稱，女事主29歲，報稱早前透過

手機程式認識一名年約40歲男子，雙方在手機上交談非常投契，女事主應約於中區蘭桂坊與該男子會面。消息稱，女事主在晚膳期間曾飲酒而感到不適，其後女事主到男方位於鴨脷洲的寓所。証料有人帶女事主返家後即向她施暴，女事主受辱後約晚上九時許離開，自行往瑪麗醫院求醫及聲稱自殺才揭發事件。

報警，警方現正追緝該名涉案男子。

資料顯示，今年一名18歲女學生，透過手機交友程式結識一名南亞青年，元旦日兩人相約在九龍塘歌和老街公園見面，其間少女遭青年侵犯。少女受驚過度，未即時報警。約十天後，少女向友人哭訴及聲稱自殺才揭發事件。

最終要花時間做文書核實；亦有投保人上庭時見被檢控的經紀是朋友、親戚，落口供時心軟。雷家聰提醒，市民要細閱保單內容，不要簽署空白申請表，而且要核實經手人身份，以免被騙。

至於保險索償貪污，除投保人証稱遇意外索償住院及醫療費用，亦有代理誇大投保人職位或收入購買保險，以賺取佣金。會有裝修工人按保險代理建議，在投保書上冒認月薪七萬多元的資訊科技經理，欺騙保險公司投保大額意外保險。

籲市民細閱保單內容

雷家聰承認，即使廉署收到投訴，蒐證與舉證亦有不少困難，例如要控告涉案

經紀「代理人使用文件欺騙主事人」罪名

，經紀或會以「不知情」等藉口蒙混過關

，最終要花時間做文書核實；亦有投保人上庭時見被檢控的經紀是朋友、親戚，落口供時心軟。雷家聰提醒，市民要細閱保單內容，不要簽署空白申請表，而且要核實經手人身份，以免被騙。



▲廉署會定期更新保險業培訓短片內容，教導新人慎防墮入貪污陷阱

粉紅車疑阻路遭淋黑油



荃灣關門口村內昨日發生私家車被人淋黑色油破壞事件。一輛停在村內樓梯口的粉紅色私家車，被人從車頭至車尾淋上黑油，車主往取車發現報警求助，警員到場調查後案件列作刑事毀壞案跟進。據悉，約三個月前另一輛停泊隔壁的七人車，遭人淋紅油。街坊稱不排除事件因泊車阻路，致有人淋油破壞泄忿。

賊爆竊兩舖 偷錢又偷米

【大公報訊】記者麥國良報道：竊匪連大米都唔放過。元朗兩家相隔約200米的糧油石油氣店，昨晨先後發現遭爆竊案。

其中一家老字號，除損失抽屜內約兩

千元現金外，另有四包大米遭偷走；至於

同一條街的一家石油氣舖，亦遭竊匪偷去約一萬元現金，其店內「天眼」拍下一名戴口罩賊人犯案經過，警方不排除兩宗爆竊案為同一賊匪所為。

求肺婦新年無氣力見親朋

【大公報訊】農曆新年象徵團圓，不少人都趁佳節與親朋好友聚首一堂，但因患有罕見「原發性肺動脈高壓」令右心衰竭及肺功能減弱的五旬婦人甘少雲，春節期間只能在葛量洪醫院留醫，等待有心人捐出雙邊肺臟，期盼難年有奇跡出現。其丈夫羅先生指，妻子有氣力見親朋，思維也慢了，有胃口，只想丈夫一直陪着她。

曾稱與太太「日日都是情人節」的羅

先生昨日以畫傳意，以沾滿淚水的手表達

對妻子的憐惜：「好心痛！連心痛都話：你比我更加像心痛！淚水也為你流淚！」

53歲的甘少雲（羅太太），自04年開始確診罕見的「原發性肺動脈高壓」，去年年初氣喘情況增加，現時只能臥床養病，手腳肌肉已嚴重萎縮，體重更跌至只有37公斤，急需O+血型及同體型的雙肺作移植續命，否則隨時有細菌感染併發風

險。

保險公司貪污投訴四年升倍

【大公報訊】記者袁碧盈報道：市民購買保險為求安心，但廉政公署接獲涉及保險公司的貪污投訴，四年間升近一倍至35宗。保險從業員操守問題層出不窮，「射單」、「虛假文書」和「呃保險」等案例屢見不鮮，廉署呼籲市民簽保單前要細閱條款，署方亦會加強執法及教育。

六代理假學歷被控

廉署總調查主任雷家聰表示，去年署方接獲35宗涉及保險公司的貪污投訴，較2013年的19宗多近一倍，當中有26宗屬可追查投訴，共檢控14人，罪名包括《防止賄賂條例》下的行賄、收賄，以及代理人使用文件欺騙主事人等，部分案件亦涉及串謀詐騙、欺詐及使用虛假文書。

保險代理的操守問題多多，部分甚至

可能早在入職時已出現。政府在2000年開始，要求所有保險從業員註冊，並須至少有中五學歷，但雷家聰指出，去年便有六名保險代理，求職時提供虛假內地學歷書，証稱自己中五畢業，而遭廉署檢控。

至於保險索償貪污，除投保人証稱遇意外索償住院及醫療費用，亦有代理誇大投保人職位或收入購買保險，以賺取佣金。

會有裝修工人按保險代理建議，在投保書上冒認月薪七萬多元的資訊科技經理，欺騙保險公司投保大額意外保險。

籲市民細閱保單內容

雷家聰承認，即使廉署收到投訴，蒐證與舉證亦有不少困難，例如要控告涉案

經紀「代理人使用文件欺騙主事人」罪名

，經紀或會以「不知情」等藉口蒙混過關

，最終要花時間做文書核實；亦有投保人上庭時見被檢控的經紀是朋友、親戚，落口供時心軟。雷家聰提醒，市民要細閱保單內容，不要簽署空白申請表，而且要核實經手人身份，以免被騙。



▲廉署會定期更新保險業培訓短片內容，教導新人慎防墮入貪污陷阱